
Felelős szerkesztő
MURANYLJOZSEF.

SzerUeeztőeófl i
Kassa, Ilarang-utca 9. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

to.-Í2 58ÜS
köziratot nem ád vhsza 

a szerkesztős g.

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. JULIUS 28.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 170. SZÁM.

W 1
Előfizetési árak: !

Kassán :
Egész évre . . 14.—K, 
Fél évre ... 7.— „
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész evre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerintH |j

Childrenakt.
Kassa, julius 27.

Angliában nagy az öröm, ami 
különben ott épen úgy nem újság, 
mint nálunk az elkeseredés. Azon­
ban ez az öröm különbözik a töb­
bitől. Tisztább, nevetősebb, senkinek 
fájdalmat nem okozó. Se behóditott 
provincia átkozódása, se rabláncok 
csörgése nem zavarja. Osztozik benne 
gazdag és szegény, lord és kikötő­
munkás.

Angliában most lépett életbe a 
Childrenakt. A gyerekek törvénye. 
Ennek örül most minden angol a 
brit szigeten, amely nemcsak a 
Dreadnougthok építésében tud példát 
adni a világnak.

Persze a Dreadnougthokat nyakra- 
főre utánozta minden ország, a leg- 
koldusabb, a leginaszakadtabb is. A 
gyerekek törvényének utánzásáról nem 
igen hallani. Minálunk a legkevésbé. 
Pedig Rudolf királyfi jelszava volt, 
hogy az állam legfőbb kincse az em­
ber. A szó elhangzott s van állatvé­
delmi törvényünk, megünnepeljük a 
fák és madarak napját, a földmivelési 
kormány sokat költ a madár költető 
fészkekre és etető vályúkra, még a 
gyomirtó növények megbecsüléséről 
is Íratott könyvet, de a gyermekek 
ügyét nagyon kényelmesen intézte el 
az állam: a nyakára varrta a társa­
dalomnak.

Igaz, hogy nem volt még akció" 
olyan lelkes, mint amelyiknek célja az 
elhagyatott gyermekek védelme. Az 
olyan országot átfogó sikerért, ami­
lyen a gyermek-ligáé, a legteljesebb 
elismerés és hála jár ki. Nemcsak az 
elhagyatott gyermekek szivéből, ha­
nem a mienkből, akiknek a liga al­
kalmat ad, hogy emberpalánták tíz­
ezreit megmentsük. A tízezreken va­
lahogy segítene a társadalom: de ki 
védi meg a százezreket. Akik kivan­
nak téve a mindennapos élet ezer ve­
szedelmének, amik ellen a társadalom 
nem tud védelmet adni. Amik ellen 
nem a jósziv, az irgalom, hanem az 
irgalmatlan kemény törvény védhet 
meg.

Erre kellene a Childrenakt. Ez a 
törvény minuciózus gondossággal ki­
séri az angol gyerek minden léptét a 
csecsemőkortól a fölcseperedésig. Védi 
a tehetetlen apróságokat az elveteme­
dett szülőktől és a gondatlan neve­
lőktől. Az egészségtelen lakástól, a

sinylesztő élelemtől, a léleksorvasztó 
környezettől. Védi az alkoholtól: 
bünteti a szülőt, nemcsak ha korcs­
mába viszi a gyerekét, hanem akkor 
is, ha orvosi rendelet nélkül szeszes 
italt ád neki; bünteti a korcsmárost, 
aki akármilyen körülmények közt, 
akármilyen célra alkoholt ád a gye­
reknek. Védi a nikotintól: engedélyét 
veszti az a trafikos, aki tizenhat éves­
nél fiatalabb gyereknek akármilyen 
formában dohányt ád. Védi a lelki 
méregtől : becsukják a boltost, aki 
szeméremsértő képet, trágár könyvet 
ád el a gyereknek.

Ez az a Childrenakt, amit miná­
lunk soha se csinálnak meg. Egy­
részt azok miatt, akiktől védeni kel­
lene a gyerekeket, — másrészt, mert 
minálunk a parlament az állam és a 
parlament csak politikával foglalkozik.

Luxusra bőven van pénz.
Ki védi az egészségünket?

népe kénytelen az ázsiai állapotokat eltűrni. 
Az uj mérnöki állás is a lukszus rovatába 
tartozik. Mikor lesz ez az eladósodott, 
terhek alatt roskadó város abban a hely­
zetben, hOjjy a papiroson kicirkalmazott 
városrendezési tervet megvalósítsa ? De ha 
ez a dolog olyan sürgős, hát miért nem 
osztják ki a mérnöki karra ? Hiszen több a 
létszámuk, mint kellene 1

Amit a város erre a felesleges dologra 
áldozni kész, azt a pénzt (ordítsa a vegy­
vizsgáló állomás létesítésére. Ezt a kérdést 
nem lehet azzal összezavarni, hogy Kassán 
van állami vegyvizsgáló állomás. Ennek a 
működése több megyére kiterjed s ha most 
is a legmesszebb menő buzgalommal áll a 
kassai érdekek szolgálatában, nem fejtheti 
ki azt az intenzív ellenőrzést, ami a kassai 
piacon föltétlenül szükséges. Nem lehet tő­
lük kívánni, hogy naponta már a hajnali 
órákban járják be a piacot s minden élelmi­
szert alapos vizsgálat alá veve, a hamisított, 
mérgezett anyagokat elkobozzák s erről — 
az üldözés végett — a hatóságnak jelentést 
tegyenek. Ezt csak a tisztiorvosok közben- 
jöttével, a városi vegyész tudja intenzive 
elvégezni.

Egy tanítónő drámája.
Talán a mérnöki hivatal.

Napirenden vannak Kassán is az élel- 
miszerhamisitésok. Lelketlen, haszonleső em­
berek az egészségünkre törnek és gyomrunk 
révén akarnak bennünket megrontani. Ilyen­
kor aktuális a hamisítások megakadályozá­
sára szolgáló intézmények kérdésével foglal­
kozni. Első rendű szolgálatok tételére van 
hivatva ezen a téren a városi vegyvizsgáló 
állomás, mely az| egészségügyi hatósággal 
karöltve energiával végezné kötelességét. 
Ez a szükséges intézmény, a kor követel­
ményeivel lépést tartó városokban, igen ér­
tékes működést fejt ki. Németországban, 
mely a városi adminisztráció tekintetében 
minden kultur államnak példát mutat, egy 
várost se lehet találni, mely vegyvizsgáló 
laboratóriumot ne létesítene. De nem is kell 
messze menni, Budapest után, Szeged állí­
tott fel vegyvizsgáló ál'omást, amelynek ki­
bővítésére — miután oly erősen van foglal­
koztatva — a közgyűlés 6909 korona félévi 
költséget szavazott meg.

Kassán pedig e téren semmi kezde­
ményezés nem történik. Hiába írjuk meg a 
vérlázitó hamisításokat, hiába mutatunk reá 
a fővárosi tífusz járványra, mely hamisított 
élelmiszerekből keletkezett s most halálos 
rémületben tartja a közönséget, minekünk 
városrendezési tervek előkészítésére uj mér­
nöki állást kell rendszeresíteni. Annyi mér­
nökünk van, amennyi három más városban 
együttvéve nincs és most messzemenő és 
csak évtizedek múlva érvényesíthető tervek 
elkészítésére egy állást kreálnak, ahelyett, 
hogy engedelmeskednének az élet nyomasztó 
parancsának. Kassa város adminisztrációját 
az önző lukszus jellemzi. A belvárost ki­
csinosították, drága pénzen rendbeszedték, 
de a külvárosok egyenlő arányban adózó

Őrigyilkossái az apácák kertjében

Mellbe lőtte magát 

"Rendőrök voltak a szemtanuk.
A Bubics-utcán, falkeriléssel elszigetelt, 

idillikus apáca kertben, a virágok tarka vi­
lágában, a fák zöldelő lombjai alatt, ahol a 
természet szépsége kacagó derűben sugár­
zik, tegnap este egy véres dráma, az élet­
nek egy zordon fejezete játszódott le. So­
kat szenvedett, viharvert, csalódott, remény­
telen leány lélek dobta el magatói az életet, 
mert sorsa előtt meredek bizonytalanság táton­
gott. Belezuhanni — énnél jobb a halál. S 
egy golyó szökött a szív alá, hogy többé 
ne fájjon, ne remegjen, a mindennapi ke­
nyérért. Nyomor-tragédia ez, szomorú, fáj­
dalmas sorstragédiája egy magéra hagyatott 
gyönge, fáradt embernek.

Az esetről tudósítónk a következőket 
jelenti :

Hívják a rendőrséget.
Juhász Mór ügyeletes rendőrtiszt teg­

nap este 7 órakor a kassai női gazdasági 
tanintézetből telefonértesítést kapott, hogy az 
intézet ideiglenes tanítónője Cziegler Gizella 
nagyon feltűnő viselkedést tanúsít már na­
pok óta. Zahorszky István, az Orsolya-rendi 
apácák, intézetének nevében telefonon 
közölte a rendőrséggel, hogy azaz impresz- 
sziója, mintha a tanítónő öngyilkosságra 
készülne. Napok óta rendkívül izgatott visel­
kedést tanúsít, sir, jajgat, kezeit tördelve, 
dúlt arccal jár föl s alá a kertben, nem 
eszik, nem alszik s folyton azt hangoztatja, 
hogy öngyilkos lesz. Most a parkban járkál 
feldúlt kedélyállapotban s a kezében egy re­
volvert szorongat. Miután attól fél, hogy 
Cziegler Gizella még ma beváltja halálra
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szánt elhatározását, kéri a rendőrséget, hogy
akadályozza meg az öngyilkosságot.

A drámai pillanat.
Az ügyeletes rendőrtiszt azonnal intéz­

kedett. Két rendőrnek kiadta a rendeletét, 
hogy siessenek ki a női gazdasági taninté­
zetbe a ott ügyesen s tapintatosan, közel 
férkőzve a tanítónőhöz, akadályozzák meg 
az öngyilkosságot. A két rendőr elment és 
jelentkezett Máter Viktória főnöknőnél, aki a 
hatóság embereit a portán várta.

— Ott sétál, az a gyors lépésű fekete 
ruhás leány. Az istenért akadályozzák meg 
a szerencsétlenséget . . .

A rendőrök kerülő, a fák elborított''sé­
tányon óvatosan közeledtek a tanítónő felé. 
A gyepen mentek, hogy lépésük zaja el ne 
árulja őket. Uniformisban voltak, talán ez is 
hozzá járult, a rohamosan drámai fordula­
tot vett szomorú esetnek. Mikor ugyanis a 
rendőrök, már a tanítónő közelébe értek, 
egy néhány lépés, és kicsavarhatják kezé­
ből a revolvert, Czigler Gizella hátra fordult.

Rémülettől eltorzult arccal meredt a 
rendőrökre, nagyot sikoltott, a jobb kezében 
tartott revolverét a melléhez szorította s 
elsütötte a gyilkos fegyvert. Mindez 
egy pillanat müve volt.

Mellbelőtte magát.
Mire a rendőrök villámsebesen 

odaugrottak, már a park kavicsos Ht­
jára rogyott az öngyilkos tanítónő. 
Eszméletét vesztve, halálsápadt arccal, 
a kíntól rémületes vonásokkal, kezében 
görcsösen szorongatva a revolvert, 
feküdt összemarcangolva a bokor mel­
lett s ruháján a mellén lőtt sebből szi­
várgott a vér.

Ez a drámai befejezés, mely egy 
hányatott, reménytelen élet fonalát 
vágta ketté, izgalmas rémületet kel­
tett a zárda csöndes, idillikus kör­
nyezetében. Megriadt arcok minden­
felől, az épületben a félelemtől resz­
kető apácák bújnak össze hangtalan 
kétségbeeséssel, a szolgaszemélyzet 
is meg van döbbenve és senki sem 
mer az áldozat felé közeledni.

A rendőrök első dolga felnyitni 
a seb felett a ruhát s kivenni a revolvert 
a kezéből. A sebre a tanítónő fehér in­
géből szakítanak le egy darabot s azt 
szorítják a vérző seb nyílására. Aztán 
az egyik elsiet, telefonon jelenti az 
öngyilkosságot s mentőket kér.

A közkórházban.
Juhász Mór rendőrfogalmazó a mentők 

kocsiján gyorsan kivágtatott a szerencsét­
lenség színhelyére. A mentők az eszmélet­
len öngyilkos leány sebét kimosták és kö­
telékkel ellátók, az első segély után nyom­
ban a közkórházba vitték.

Az orvosok véleménye szerint Czicqlcr 
Gizella állapota aggasztó. Most még kér­
déses, hogy halálos-e [a seb, vagy pedig 
gyógyítható. A golyó a szív alatt fúródott 
a mellbe s a szív burkát is súrolta. Lehet­
séges azonban, hogy egy véredényt is meg­
sértett a golyó s akkor a szerencsétlen leány 
menthetetlen, mert belső vérzésben el­
pusztul.

Reggel eszméletre tért.
Czigler Gizella, miután az egész éjsza­

kát önkívületi állapiban töltötte, ma reggel 
magához tért. A reggeli órákban a női gaz­
dasági tanintézet több növendéke kereste fel 
a szerencsétlen tanítónőt s virágokat hoztak 
a hallálal sinylődőnek. A tanítónő szederjes 
arccal fekszik a kórház egy első emeleti kü­
lön szobájában. Egy pár szót beszélt kör­
nyezetével, de igen halk, elhaló hangon. 
Alig érteni a szavát. Fájdalmát azonban el­
hallgatja, nem panaszkodik, mintha semmi 
se történt volna.

Ma délelőtt Kaiser Sándor dr. tb. rend­
őrfogalmazó megjelent a közkórházban, hogy 
az életunt leányt kihallgass!,. De kénytelen 
volt erről a szándékáról lemondani, mert a 
leány nagyon gyenge.

Egy élet kálváriája.
Czigler Gizella 34 éves tanítónő, Szom­

bathelyen született. Egész életén üldözte a 
sors. Árván maradt s nagy küzdelmek, nél­
külözések árán szerezte meg a tanítónői 
diplomát. Az élet keservei korán megvéni- 
tetlék s a külömben is a természet állal 
mostohán nyújtott női külsőn a küzdelmek 
kirívó nyomokat szántottak. Beesett, sovány 
arca fakó szinü, termete vézna, beteges s 
6 a szegény, magára hagyatott leány érezte, 
hogy gyenge lesz ahhoz, hogy a maga lá­
bán megálljon. Nevelőnő volt, de nem ma­
radt soká egy helyen. Az élettel vívott harc 
tönkre tette idegeit s a hisztérikus leánynak 
sehol sem volt maradása.

Halálba menekülés.
Már régóta érlelődött meg benne a gon­

dolat, hogy véget vet a nyomorúságának. 
Idegbaja egyre fokozódott s kétségbeesésé­
ben az alkoholban keresett enyhülést. Ez 
még rombolóbb hatással volt reája. Ehhez 
járultak az idegbajokból származó egyéb 
szenvedelmek, s a leány érezte, hogy ellen­
álló képessége, akarata mindinkább hanyat­
lik. Akkor határozta el, hogy az apáca rendbe 
lép s ott a zárdák nyugalmas csöndjében 
keres megbékülést.

Az apácák között.
Múlt évben felvételre jelentkezett a kassai 

Szent-Kereszt apácák zárdájába, akik a pesti­
ül szegények házában gyógyíthatatlan be­
tegeket ápolnak. A terhes munka, ami a 
betegek ápolásával jár, idegbajos természe­
tének meg nem felelt, el kellett hagynia 
azt a hajlékot, ahol vigaszt szenvedéseire 
nem talalt, Az apácák féltek tőle, mert 
többször említette, hogy öngyilkos lesz, a 
revolvert is mutogatta, amivel életének 
véget vet.

Az utolsó kísérlet.
Ez év február havában aztán megfor­

dult a sorsa. A kassai Orsolya rendi apácák 
női gazdasági tanintézetében kapott alkal­
mazást, mint ideiglenes tanítónő. Jó dolga 
lehetett volna itt, de hisztérikus betegsége 
kitört s lehetetlen volt őt alkalmazni. Az 
intézet igazgatósága értesítette, hogy a tan­
év végével megszűnik az alkalmazása, Czig­
ler Gizella, amint a felmondást kézhez 
vette, ettől a naptól fogva elvesztette ön­
uralmát. Megüzente Záhorszky István igaz­
gatónak, hogy innen el nem megy s ha 
nem akarják alkalmazni, agyon lövi magát. 
Attól kezdve állandóan nála volt a fegyver. 
Az apácákat persze állandó izalomban tar­
totta a dolog s tegnap, mikor Czigler Gi­
zella szinte magából kikelve rohant a kertbe, 
kezében a revolverrel, telefonáltak a rendőr­
ségre, hogy akadályozzák meg az öngyil­
kosságot.

A rendőrség azonban későn jött . . . 
A leány egy bokor közelében, látva a kö­
zeledő uniformos két rendőrt, a mel­
lébe lőtt . . .

A megrendítő eset városszerte mély 
részvétet keltett s azt hisszük, ha a sors­
verte szerencsétlen leány felgyógyul, nemes 
jószivek gondoskodnak a sorsáról ...

nap ka
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, ti felvidék legn. kávéházit.
Előkelő társaságok itl találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

Betörtek egy templomba.
5zent-Antal perselyét elrabolták. 

— Osztozkodás a khoruson- —

Tegnap délelőtt a pesti-uti Erzsébet- 
templomban vakmerő betörés történt. A 
templomot a Szent-Kereszt apáca-rend gon­
dozza éa tegnap mise után tiz órakor az 
egyik apáca a templomajtót nem kulcscsal, 
hanem mint szokásos, belülről tolózárral 
elzárta. Úgy déltájban imádkozni jött a 
templomba, még pedig a zárdaudvarra nyíló 
sekrestye ajtón keresztül. Amint az oltár 
felé lépett, észrevette, hogy a templom ki­
járatában nagy a fényesség. Nagy rémülten 
látta, hogy a beriglizett templom-kapu 
nyitva van.

Rögtön a perselyfosztogatásra gondolt. 
S gyanúja alapos volt. A templomhajó jobb 
oldalán, a Szent Antal oltára előtt levő 
hatalmas persely ki volt fosztva. A lakatot 
tartó závárzatot a betörő leszakította s a 
perzselyt kiürítve, nyitva hagyta. Hasonló 
módon fosztotta ki a baloldalon elhelyezeti 
templomi perzselyt.

A rendőrség a kapott jelentésre nyom­
ban kisieMt. Juhász Mór rendőrfogalmazó 
megállapította, hogy a betörő — valami el­
vetemült suhanc lehetett — elrejtőzött a kho- 
rushoz vezető kőlépcső alatt s miután a kho- 
rus ajtó nyitva volt, beosont a templomba. 
A rendőrség felment a khorusra is, és ott 
egy csomó pénzt talált. Oszlopokba rakott 
rézpénzt és néhány nikkel pénzt körülbelül 
25 korona értékben. Ezek a pénzek a per- 
zselyből valók. A betörő ugylátszik nagy 
biztonságban érezte magát, mert volt ideje 
a pénzt pontosan szépen szortírozni és a 
krajcárokat oszlopokba rakosgatni. Abból, 
hogy a krajcárokat ott hagyta, arra lehet 
következtetni, hogy megelégedett volt azzal 
a zsákmánnyal, amit a perzselyben arany, 
ezüst és nikkel pénz nyújtott. Sót annyira 
otthonosan érezte magát, hogy a khoruson 
piszkot is hagyott.

A perzselyeket a hónap végén szokták 
kiüríteni s miután most hónap végére ér­
keztünk, több száz koronát rabolt el a betörő. 
A rendőrség széleskörű nyomozást indított s 
az a gyanúja, hogy a betörést a javító in­
tézetből megszökött növendékek követték el.

HÍREK.

— A pénzügyminiszter gyöngélkedik. 
Tátralomniczról jelentik : Lukács László pénz­
ügyminiszter még szombaton Tátreloinnicra 
utazott családja látogatására. Arról értesü­
lünk, hogy a miniszter kissé gyöngélkedik 
és ezért családja körében maradt. Bizonyos 
azonban, hogy az államkölcsön tárgyalására 
a fővárosba érkezik.

— Anna napja. Tegnap muzsikától 
volt hangos minden fürdőhely, reggelig jár­
ták a csárdást a kurszalonokban ás tegnap 
minden kis leány, akit Annának keresztel­
tek el, rózsacsokrot tett az ágya mellé, mi­
előtt aludni tért. Szent Anna napja volt 
tegnap ás ezt a napot ünnepnapként ülik 
meg a fürdőhelyeken, de másutt is. Az 
Anna bálok régóta híresek már, nagyanyáink 
is sok-sok kellemes emléket jegyeztek fel 
erről a napról és ha az idők folyamán sok 
régi szokás feledésbe ment: az Anna-bálak 
fényét, az Anna-bálak táncát, hangos mu­
zsikáját nem seperte el az idő. Kivilágos 
virradatig tart még most is a tánc ezen a 
napon, sok lleánynak a fülébe susognak 
édes, szerelmes szavakat még most is az 
Anna-bál táncos legényei és amikor vége 
van a fürdőeésnek és hazatérnek a családok 
a régi otthonba, ha a nyaralásról kerül szó, 
még most is az Anna-bálon kezdik a für­
dőzés örömeinek a felsorolását.
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— Készülődés a királygyakorlatra. 
Eperjesről táviratozzák: Az eperjes—bártfai 
vonalat tegnap udvari próbavonat járta be. 
A szakértők alkalmasnak mondták a vona­
lat arra, hogy udvari és katonai vonatok 
közlekedjenek rajta. Miután még nincs el­
döntve, hogy a hadgyakorlatok színhelyét 
megváltoztatják-e vagy nem, Bártfa, Sztropkó 
és Felső-Vizköz állomásokon benzin-állomá­
sokat létesítettek.

— A jászóujfalusi 'tűzkatasztrófához. 
Úgy értesülünk, hogy a virágzó Jászóujfalu 
tüzkatasztrófájának előidézője egy öreg 
asszony Boczák Jakabné, Ivankó Mária volt. 
A csendőrség nyomozása gyanúba hozta, 
hogy a 78 éves öreg asszonyban látják a 
gyujtogatót. A csendőrség az öreg asszonyt 
letartóztatta s ma a kassai ügyészség fog­
házába szállította. Hogy mi oka volt a rém­
tett elkövetésére, melyben nagy vagyon és 
emberélet pusztult el, azt a vizsgálat fogja 
kideríteni.

A kassai Uránia Színház bérlője, Hor­
váth Márton, pénteken, julius 29-én este 
háromnegyed 9 órakor a jászóujfalusi tüz- 
káresultak javára díszelőadást rendez. A 
kassai közönség jó szive úgy hisszük, nem 
fogja cserben hagyni ezt a nemes ember­
baráti törekvést s érdeklődésével elősegíti, 
hogy minél több jusson a tűz által sújtott 
szerencsétlenek számára. Az előadás a 
szokottnál fényesebb műsort produkál s a 
műkedvelők zenekara elsőrangú program- 
mot ad.

— Fölfalták a hangyák. Trevisoban 
történt ez a hihetetlenül borzalmas eset. Él 
ott egy Fossaluzza nevű hetvennégy éves 
öreg koldus. Valami ronda fabódéban volt 
a lakása és a minap reggel, a különben is 
beteg, gyönge embert holtan találták a föl­
dön, a mint feketéllett a millió meg millió 
rajta nyüzsgő hangyától. A hangyák fölfal­
ták az öreg koldust.

— Brutális portás. Tegnap délben egy 
7 éves fiúcska, Weis: Béla, merő gyerekes 
pajkosságból megnyomta a központi szál­
loda kapufélfáján levő villamos csengőt. A 
csengetésre kirohant Hág József portás, 
egy bika erejű matador, megragadta két 
széles markával az apró gyermeket, azután 
magasan a levegőbe emelve, az aszfaltjárda 
kőszegélyéhez vágta. A gyermek térdkalácsa 
véresre sebesült, orrán-száján megindult a 
vér s eszméletét vesztve, úgy feküdt a föl­
dön, mint a hulla. Ezt a komisz brutalitást 
látták a járókelők, egyszerre nagy csődület 
támadt. Botok emelkedtek a levegőbe, szi­
dalmak röpültek mindenfelől s talán holtra 
verik a portást, ha az gyáván be nem fut 
S nem zárja be maga után a kaput. A rend­
őrség súlyos testi sértésért megindította a 
vadállatias portás ellen a bűnvádi eljárást.
A gyermeket a mentők a szülők lakására 
szállították. A kis fiú állapota aggodalmas.

Mozognak a katonai karmesterek.
A közöshadseregnél nagy várakozással néz­
nek a király nyolcvanadik születésnapja elé, 
amelynek alkalmából különféle jóléti intéz­
kedéseket is szándékoznak tenni. A hadse­
regben persze nem igen van rá mód, hogy 
a helyzetekkel elégedetlenek ezt kifejezésre 
juttassák, de most mégis életjelt adnak a 
katonakarmesterek és nyilvánosságra hozzák 
kívánságaikat. Nem sokat követelnek. Azt 
kérik, hogy ezüst zsinór helyett aranyzsinó- 
ros sapkát viselhessenek és hogy a legény­
ség köszönjön nekik. Énnyit a derék kar­
mesterek, akik között sok az igazi művész, 
valóban megérdemelnek. Komolyabb és fon­
tosabb az a kívánságuk, hogy nyugdíjigé­
nyüket rendezzék. Mert az valóban hihetet­
len és elszomorító, hogy a nyugdíjpénztárba 
állandóan befizetnek ugyan a katonakarmes­
terek, de nyugdijuk alig lehet több, mint 
havi 50—GO korona.

— Termékeny anya. Nyitrai tudósi- \ 
tónk jelenti, hogy Czabaj községben Voj- , 
nicza János földmives feleségének c héten I

három egészséges gyermeke született. A do­
logban az az érdekes, hogy Vojniczáné há­
rom évvel ezelőtt ikreket szült, a kik szin­
tén erős és egészséges gyermekek.

— Támadás az utcán. Kozmann And­
rás kocsis, aki Engel kereskedő szolgálatá­
ban áll, Klein János miszlókai lakost a 
Presztl-féle vendéglő előtt fejbe szúrta és 
azután elmenekült. A sebesült férfit, aki 
eszméletét vesztette, a közkórházba szállí­
tották. A támadó ellen a bűnvádi eljárás 
megindult.

TÁVIRAT — TELEFON.'
A képviselőház ülése. 

Meiszavazták az újoncokat.
Budapest, julius 27.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 
Albert elnökölt.

Az elnöki előterjesztések során bemu­
tatja Láng Lajos levelét, amelyben a ver­
sed mandátumról lemond.

Az indemnitást harmadszori olvasásban 
is elfogadták, majd folytatták az újonc ja­
vaslatok vitáját.

Haller István a néppárt nevében szólal 
fel a javaslat ellen.

Ezután Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter válaszolt az elhangzott beszédekre.
A kétéves katonai szolgálat előnyeit és hát­
rányait fejtegeti. Ha a reformot behozzák, 
az tetemes költségtöbbletet fog előidézni.

Apponyi Albert gróf reflektált Hazai be­
szédére. Kívánja a nemzet és hadsereg közti 
ellentét megszüntetését. Elismeri egyébként, 
hogy a honvédelmi miniszteri székből rit­
kán hallottak olyan okos beszédet, mint 
amilyen a Hazaié volt.

Bakonyi Samu nem élt a zárszó 
jogával.

Ezután a javaslatot általánosságban és 
részleteiben is elfogadták, csak a második 

, szakasznál tett az előadó egy stiláris módo- , 
sitó indítványt.

Szünet után Papp Géza előadó a ro­
mán kereskedelmi szerződést ismertette.

Gróf Károlyi Mihály szerint a javaslat 
nem védi az agrár érdekeket, ezért nem 
fogadja el.

Áttértek az interpellációkra, amelyeknek 
során Lovászy Márton mondott hosszú be­
szédet Meczner Gyula zempléni főispán erő­
szakoskodásai tárgyában.

A főrendiház ülése-
Budapest, julius 27.

A főrendiház hétfőn vagy kedden ülést 
tart, hogy végezzen a képviselőház által 
már elfogadott javaslatokkal.

A dobokai pusztulás-
Dés, julius 27. I

A Szolnok-Dobokában pusztított felhő- | 
szakadásnak eddig 51 áldozata van.

öniyilkos urileány.
Budapest, julius 27. 1

Egy budapesti előkelő szállodában meg­
mérgezte magát Kuncsár Ilona, egy gazdag 
lévai kereskedő leánya. Hátrahagyott levelé- ; 
ben azt Írja, hogy egy dr. Rexa György 
nevű fiatalember elcsábította éa azután fa- | 
képnél hagyta.

Szökevény huszárok-
Nyíregyháza, julius 27. i

A Nyíregyházán 15-ös huszárok közül 
két altiszt és 18 Küzhuazár megszökött. A 
szökevények később Hajdúszoboszlón jelent- j 
keztek és a szökés okául azt adtak elő, 
hogy a tisztek brutálisan bántak velük.

V£renÉző csendőr.
Szepesbela, julius 27.

Labreskó János csendőrőrsvezető Sze- 
pesbélán ittas állapotban kardot rántott. 
Galgon Mihály fürdűbérlőt halálosan, több 
embert pedig súlyosan megsebesítette. Csak 
nagynehezen tudták megfékezni.

Telefon-szám 110,

Igen fontos
| mindenki! 
■ részére!

dőször:
Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyárut
lanöau fi. ékszerüzletében, Kassa. 
Fö-utca 63. (Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett
végelaöáson azokat minden kivi­
telben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

JülásoBszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé-
tezett olcsó árakon ugv brilliáns 
ékszerekben, mint drágaköves arany
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül : Az egész china
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb. 
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértóken télül. Összes arany­
láncok csekély aranyértéken (elül.
Legmodernebb függők 1 frt. 20 k.
feljebb. Legfinomabb női arany- 
órák 10 Írttól feljebb.

Landau A.
ékszerész ”>

Kassa, fö-utca 63. 
!! Vég el adós !!

Telefon-szám 110.
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NAPLÓ Julius 28.4. oldal.

Alapittatott 1844-ben.

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Felsőmagyarország 
legrégibb és legna­
gyobb pénzintézete.

Közbenjár:

katonai házas­
sági óvadékok

letételénél, bekebelezé­
sénél, konverziójánál 
és devinkulálásánál.

Alapittatott 1844-ben.

Egy intelligens francia 
hölgy két hónapi nyári 
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik. ■ híjaiban4-

Jéggyári berendezés
óránként 4'Ü Uir. munkaképes- 
séLrLr<‘l elsőiemlu n-Miiot írvartmány

négy hét alatt szállítható.
Kiset hl) üzomü hidi-u'feilps/tn- és 
jéiriréppkot gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor rra T=

II

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a 'telek, bárom széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánként eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Félix
ügyvédek társirodája. 

Kassa Fő-utca 85» 1» cm.

A Kassai Jelzálogba^
-■= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
Plfnnarl hptótpkpt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LMUyflU UCIPlCftCt iegelőnyösebb feltételek mellett.

Unny ón plnrj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
VQot. oo Giau j(jegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Farkas Adolf
villanyétól«« berendezett sütödédnek 
elárusító helyt! : Fő-Utca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca2. - Mészáros-utca 
62. — Nagy lúd mány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Henyét« ónak: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — Ltiszt ónak: O-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr.. 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 
pflp* 8 drb. sütemény IO kt«.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. az. a. (a Dóm mellett.)

Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek r agy választókban kaphatók.

— Csak julius hónapra érvényes. —

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták métere 13' . kr.
Ruhavásznak, minden létező színben ,, 31
Voilok, kretonok jó színtartó ,, 16
Mosó delének, bordűrrel és anélkül ,, 21
Angol Sepfirek, selyem csikókkal ,, 35 99
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 39 n
Gyapjú delének, legújabb minták „ 39
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

fehér színben „ 45
Madeirák, remek mintákban ,, 37
Füzővédők, selyem szalaggal „ 48 99

Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. ,, 3-50 >>
Férfi tourista ing, selyem csikkal ,, 1-15 99

Selyem csipke szövet „ 79 99

Szegélyes Tüllszövet blousokra ,, 51 99
Férfi és női selyem ernyők ,, V55 99

Schvarcz Kálmán ~ 54.

I

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


